

### 城东街道搭台 民间团体唱戏

# 社区文化活动红红火火

通讯员 袁好 记者 蔡甜甜

责任编辑 蔡甜甜

春节、元宵节,都是深受群众喜爱 的传统佳节。在这些传统节日里,城东 街道社区、村居里喜气洋洋,热闹非 凡。有的村里包汤圆送汤圆,有的村里 唱起大戏办起晚会,欢声笑语响遍每个

我搭台、你唱戏 , 城东街道发动 民间力量,引导民间艺术团和村里自行 组织开展多种形式的节庆和慰问活动。 民间文化民间享,乐了百姓,热闹了村

#### 集中民智 开展多种活动

近期,城东街道一批热心人士和多 个民间艺术团不顾严寒、放弃休假时间 志愿到多个村巡回开展文艺慰问演出。

记者了解到,春节前后,作为城东 街道正式备案的民间艺术团,旭阳社区 清雅戏曲协会和乐清湾民间艺术团发动 了多批民间文艺爱好者,采用送戏、送 歌舞等形式,活跃在城东及附近镇街各 个村、各个单位。如在城东慰问环卫工 人的演出晚会上,乐清湾民间艺术团和 环卫所工作人员同台演出。元宵节前 ,清雅戏曲协会组织演员到南岳文化 礼堂,演绎了一场场生动的戏曲晚会。

迎新春、闹元宵等节庆活动,如果 光靠政府组织发动,根本是 供不应 。城东街道为最大程度发动民间的力 量,采用了鼓励加奖励相结合的办法, 引导民间艺术团和村里自行组织开展多 种形式的节庆和慰问活动。



黄良文化礼堂文艺演出。通讯员 陈力 摄

2月17日,黄良村文化礼堂组织开 展的 迎元宵 文艺晚会活动,有民乐 合奏的《欢乐歌》,还有与乐清长运公司 合作的小品《保驾护航》。2月18日,蛎 灰窑文化礼堂邀请嵊州越剧团到村里举 行为期3天的 迎新春过大年 越剧表 演,让群众看大戏、过大年。2月21日 下午,乐清市越剧协会志愿送戏下乡到 蛎灰窑村,再一次让百姓们过足了戏瘾。

节目精彩 体现地方特色

记者了解到,城东街道现有4个文

化礼堂,有正式固定舞台4个,临时广 场数个。除了在文化礼堂开展巡演,民 间艺术团还在周边几个大村广场上、公 园里、老人亭内搭建临时舞台开展义务 演出。文艺节目精彩纷呈,且紧紧围绕 村里的历史和这几年的治水主题进行。

蛎灰窑村的元宵晚会上,志愿者们 把村里的历史和前景生动编写成朗诵诗 《千年窑变》, 在舞台上深情朗诵, 赢得 了村民的喝彩。温州大学 新青年下乡 送文化 活动也为志愿服务活动增加了 浓郁的色彩,一首《又唱浏阳河》在城 东多个村的舞台上唱响。

#### 石马北村慈善基金帮扶24户村民

本报讯(记者 蔡甜甜 通讯员 仇德 安)近日 城南街道石马北村的驻村指导 员、村干部和义工等人,带着棉被和慰问 金 敲响贫困村民的家门。这次活动 对村 里的20户特困家庭、4名贫困党员进行了 慰问 ,为他们送去新春的一缕温暖。

此次活动的资金来自村慈善帮扶基金 ,这 是该基金会成立后开展的首次帮扶活动。 据介绍 ,去年12月 ,石马北村成立了村级 慈善帮扶基金 ,确定了基金会场地、管理 使用办法 ,并选举产生会长、副会长、理事 等。基金会成立当天,就收到了9万元的 慈善基金 ,各界也纷纷承诺捐款 ,基金会 成立不久就收到数十万元捐款。

前段时间,石马北村两委经过调查 排摸,罗列了 20 余名帮扶济困的对象, 开展送温暖慰问活动,共送出帮扶基金 2.5万元、棉被2条。慰问过程中,村里 的义工看到一名困难老党员的家里比较 杂乱,主动帮忙打扫卫生。

接下来,我们计划扩大帮扶对象范 李余槐说,农历正月初三,村里召 开了新春茶话会,大家对基金会今年的



慰问活动。城南街道供图

工作进行探讨。除了增加帮扶对象外, 他们还将丰富服务内容,在给予帮扶对 象物质帮助的同时,开展义工服务等, 为他们提供精神上的关怀。同时,加大 慈善工作宣传,动员更多村民参与慈善

### 旧村改造让赖宅村旧貌换新颜

记者 张丽萍

旧村改造是我市 十二五 计划的一 项重要内容 ,在列入计划的村子中 ,北白 象赖宅村的旧村改造是进行得比较成功 的,让人们看到了旧村是如何焕发新颜。

走进赖宅村,一幢已入住村民的9 层高的大楼矗立在村子中央的翁象路北 侧,旁边还有3幢刚结顶的大楼,这些 高楼在周围一片低矮老旧的民房中如同 鹤立鸡群,非常引人注目。那幢9层高 楼,就是赖宅村旧村改造一期工程,于 前年正式交付,32户村民成了首批入住 新楼的拆迁户。而3幢均为18层高的大 楼是该村旧村改造二期工程,刚于去年 12月18日结顶,预计今年下半年交付使 用,将有238户村民喜迁新居。

赖宅村有1600多人口,400多户 旧村的民房面积为6万多平方米。实施 旧村改造前,村民住的都是木结构的老 宅,许多老宅都已有一二百年历史,房 龄短的也有七八十年历史了,雨季潮湿 阴暗,影响村民生活。老宅一般一个院 子里都住着多户人家,产权复杂,村民 个人若想翻建困难重重,而老宅局促的 居住条件早已不适应现代生活需求。所

柳市东风工业区凌云路20号 ,地3亩 ,建筑 面积5800平方米 其中一幢新厂房(2012年建)相近老国道退二进三土地 周有出让 优惠出售 价1300万元左右 联系电话13806868777。

举办时间 2016年2月29日 (星期一) 活动地点:乐成街道晨沐广场

2016年乐清经济开发区春季公共人

主办单位:乐清经济开发区管委会、乐清市人力资源和社会保障局

设展须知:1.本次活动设免费招聘展位100个(额满为止);

承办单位:乐清市公共人力资源服务中心、乐清市人力资源服务行业协会

以,无论是从提高村民生活水平的角度 而言,还是从改变村容村貌的大局出 发,实施旧村改造都已是大势所趋。

根据规划,赖宅村旧村改造工程分 五期进行,整体旧村改造完成后,新村 的民房面积将达到15万平方米,极大地 改善村民的居住环境。该村党支部书记 赵志宝介绍说,旧村改造涉及每家每户 的利益,加上老宅产权纠葛问题较多, 要得到所有村民的支持、配合,很不容 易。许多村民住的老宅,都是祖辈留下 来的,从最初简单的几户人家,到历经 几代人事变动的如今,院中的道坦、中 堂等公用场地,在分摊面积时如何做到 让各户都接受、满意,比较困难,但这 又是必须解决的问题,否则后面的工作 无从谈起。村两委经协商后决定,设定 一个标准框架,以村民现在所居住的住 房实际面积在院中所占的比例,确定公 用面积的分摊比例。由于所有村民都以 此为准划分公用场地分摊面积,公平合 理,大家自然无异议,这个棘手的问题 得到了解决。

老宅子的茅坑、猪圈等场所,一般位 于整座宅子的边侧 旁边的小路涉及几户 人家的出入。这些场地往往也是起争议的 地方,有的住户认为茅坑、猪圈虽不属于 自己,但自己既然在旁边出入,这里就有 自己的 份。这些矛盾纠纷,有的在祖辈 时就存在 ,平时暂时可以按下不提 ,但到 了拆迁时 全都浮上水面。一些老宅里各 家坚持己见 ,互不让步 ,闹得很僵 ,有的村 民更扬言若不能满足其要求 就坚决不同 意拆迁。为此,村两委与拆迁户代表组成 专门小组 ,上门苦口婆心地做这些村民的 思想工作。

旧村改造的新房要由村民自己集资 兴建,有些村民家中经济困难,虽然愿 意拆迁,但担心拿不出建房的钱,犹豫 不决。村里就派人上门向这些村民解 释:大楼层数不同,价格也不一样,经 济不富裕的农户,可以选择低楼层,价 格要比高层便宜得多,大多数村民都能 承担得起。打消后顾之忧后,这些村民 都积极配合拆迁。

让村民自己参与工程建设的整个过 程,重大事项实行民主决策,也是赖宅 村旧村改造工程赢得村民信任的重要环 节。村两委对住房分配、资金使用等方 面进行统一管理;工程的具体环节,由 村民自己做决定,村两委进行监督,做 好把关工作。由于村两委与村民沟通及 时,保证了工程的顺利进行。

赵志宝说,赖宅村有个非常团结的 村两委班子,大家对旧村改造充满热 情,工作不遗余力,而通过宣传和沟 通,支持旧村改造的村民也越来越多。 现在,该村的旧村改造工程正在平稳有 序推进,第三期工程已开始启动。相信 不久的将来,一个充满现代气息的美丽 新赖宅,会出现在北白象这片生机勃勃 的土地上。

柳市苏吕工业区厂房,占地 面积900m², 2、3层建筑面积各 300多平方米,有意购买或租房者 请与老黄联系:13506671399。

## 整治安全隐患 保障通行安全

石帆街道牛奶山驳坎整治工程顺利完工

本报讯 (吴梦梦 朱志品) 近日, 途经石帆街道牛奶山的群众对近期该山 的一项驳坎整治工程大加赞赏,纷纷表 示这是政府落实办事的好举措。

近日,乐清市国土资源局接到市里 关于石帆街道牛奶山上山道路存在塌方 的安全隐患批示件后,该局东城所立即 会同石帆街道机关负责人、河沿村村干 部等人员到牛奶山上山道路隐患点进行 实地踏勘。

经现场查看,该上山道路中约有40 米原石头驳坎被破坏 (其中约20米道路 路面有破损),周边无房屋及人员居

住,不属于地质灾害点,但实地存在安 全隐患,需对上山道路进行驳坎修复。 因该处上山道路上方有一处宗教场所 考虑到近段时间上下山群众较多,乐清 市国土资源局东城所立即联系施工单 位,在初步整治方案报领导同意后,当 天下午立即开始驳坎整治施工,并设立 安全警示牌。在保证施工安全和工程质 量的前提下,要求施工单位加快施工进

经多方督促及努力,该驳坎整治工 程目前已顺利完工,保障了老百姓的通 行安全。

#### 清江民兵春来勤植树



日前,清江镇人武部组织30多名民兵一起义务植树,美化家园,打造生态人

### 城南司法所助社区矫正人员讨薪

本报讯 (通讯员 叶茜) 日前,社 区矫正人员杨某来到城南司法所, 当面 感谢该所工作人员帮助他和工人们讨回 被拖欠的施工款。

据了解,杨某系小包工头,2015 年因危险驾驶罪到城南司法所进行社区 矫正。今年1月下旬,杨某告诉城南司 法所的工作人员,有一老板拖欠他施工 款 17 万元,一直不肯支付。杨某表示 如果到农历年底还收不到施工款,11名

施工工人的工资将无法发放。他打算带 上几名工人一起去向老板讨钱。

为了让杨某顺利接受社区矫正,工 作人员一边劝导杨某必须 文明讨 ,不要带领工人与欠薪老板发生肢 体冲突,以免因讨薪重新走上违法犯罪 道路;一边收集追讨工程款适用的法 律,对杨某介绍相关法律知识,鼓励杨 某利用法律武器追讨施工款。经过努力 追讨,杨某已经拿到所有的施工款。

### 仙溪爱心围巾赠老人



最近,仙溪镇妇联组织双溪村 爱心编织队 成员开展关爱贫病老人、关心老 年人生活的活动,给他们送去编织的围巾和新春的慰问。图为慰问人员给老人戴围 通讯员 袁文嫣 摄

#### 乐成街道机关工会举办登山活动

本报讯 (通讯员 周静) 为充实机 关工会活动,增强干部职工体质,丰富 职工文化生活,2月24日,乐成街道机 关工会组织干部职工前往城北,开展登 山活动。

一路上,大家情绪高涨,交流登山 的心得体会,欢声笑语在山风中飘荡, 尽情释放繁重的工作压力。

本次登山活动,不仅丰富了干部职 工们的业余生活,锻炼了身体,强健了 体魄,而且为干部职工们提供了交流和 沟通的平台,激发了他们工作和生活的 热情,增强了干部职工们之间和谐相 处、团结互助的氛围。

## 公楼出租

现有位于乐清市宁康西路337号(现 台州银行三楼) 办公楼出租,共1000平 方米,地理位置优越,是适合经商、办公

的地段,有意向者当面洽谈。 联系人 童丹 手机 :15888227079

乐清市清远路330号新华书店乐清 书城五、六层出租 (原百家乐 KTV), 五层面积约 1300 平方米, 六层面积约 1100平方米,适合培训、办公,单层整 体出租。有意者请联系 15067739998、 62078678。

#### 2.拟报名参会招聘单位需携带资料:本单位营业执照(正本或副本)及经办人身份证复印件各一 份和《用人单位参会设展登记表》表格可从乐清市人才官方网站自行下载(http://www.yqhr.com.cn)。 联系方式:61660126 61660685 15088557590 电话报名确定后发表格至邮箱448375885@qq.com 欢迎各类求职人员免费入场择业!